# 特殊"中秋宴"感恩送"光"人

贵州支援队9天日夜抢修,文昌重兴镇12637户亮灯

南国都市报9月16日讯(记者吴岳 文 通讯员李明静 韩彩虹 文/图)9月15日 下午2时,文昌市重兴镇全面实现电力供 应户户通。当晚,重兴镇举办"民政企同 心、点亮中秋月"主题活动,以此表达群 众对贵州支援人员的感恩之情。

"有电了! 有电了!"9月14日晚8时, 黑了多天的灯亮了起来,文昌市重兴镇 三角庭社区灯火通明,居民们围坐在-起共享来电的喜悦,这也是他们在台风 "摩羯"过后,首次在黑夜中看到"光"。 三角庭社区实现户户通电,是重兴镇电 力抢修工作取得胜利的关键节点。

"我以为要修半个多月才好呢,想不 到一星期就修好来电了,我们很开心,可 以安心过中秋节啦!特别感谢贵州支援 队来支援我们!"文昌市重兴镇三角庭社 区居民樊文培的眼圈红了。

为尽早实现全镇户户通,9月15日中 午12点,重兴镇三角庭社区两委干部黄 潜与来自贵州的电力抢修人员在现场忙 碌着,从台风前的转移群众到台风后的 抢险救灾,他一刻都没有停下。记者看 到他脸上露出了久违的笑容,因为全镇 12637户用户当天就能实现"亮灯"。

黄潜说,他在一线抢修,妻子吴小颖 把"小家"照顾好的同时,也抽空给支援 人员送去斑兰糕点等重兴特产。

超强台风"摩羯"登陆后,文昌的道 路、水、电、通信等设施损毁严重。灾害 发生后,贵州电网有限责任公司安顺供 电局迅速响应,先后紧急组织186名专业 人员组成的抢修队伍,奔赴文昌市重兴



文昌重兴镇中秋晚宴现场。

镇开展抢修救灾工作。9月15日下午2 时,历时9天,重兴镇最后一台公用变电 站送电成功,至此,全镇所有受超强台风 "摩羯"影响的206台公用变电站、238个 自然村、12637户用户已全部恢复电力供 应,全面实现户户通,也是文昌市首个实 现电力供应户户通的镇。

"看到群众家亮灯了,我们也欣慰, 多辛苦都值得了!"安顺供电局支援海南 "摩羯"抢修队队员卢森微说。

"我们按照早安排、午跟踪、夜调度 的工作模式,争分夺秒施工,确保在中秋 来临之际给当地村民用上电、用好电,希 望他们过一个祥和的中秋节。"贵州电网 有限责任公司安顺供电局配电智能作业 中心副总经理卢森微说。

实现电力供应户户通,重兴群众也

迎来了"希望之光"。9月15日晚,重兴镇 举办"民政企同心、点亮中秋月"主题活 动,通过特别的方式庆祝灾后恢复重建 取得阶段性胜利,也以此表达群众对来 自贵州的支援人员的感恩之情。

"感谢贵州支援队来重兴,为我们灾 区群众修复电路,我们十分感谢他们,有 他们真好!"重兴镇三角庭社区居民欧女

"贵州支援队在这里的任务结束了, 要离开重兴了,我又激动又感动,希望他 们回去后,有时间来重兴游玩,我可以当 向导!"重兴镇三角亭社区居民黄鸿杰发 出热情邀请。

记者了解到,虽然重兴镇电力抢修 任务已经完成,但安顺供电局的抢修人 员并未停下脚步,他们将带着抢修设备



晚宴现场,维修人员放声高歌。

星夜驰援文昌其他乡镇。

重兴镇群众的热情让贵州支援队 的队员们很感动。"我们在维修电力过 程中,当地的老百姓经常给我们送椰 子、糕点等。刚吃的这顿晚饭很丰 盛,很有文昌特色!"安顺供电局支援 海南"摩羯"抢修队副指挥陈黔坤感 慨地说。当晚,他打电话回家报平安, "妈,我在文昌抢修线路挺好的,您不 用担心!"

陈黔坤告诉记者:"中秋节快到了, 其实我也很想回家,但因为灾区没有电, 我们只有把灾区的电全部点亮了,我们 才能放放心心地回家。"

"现在有电了! 重兴镇可以大面积 复工复产了!"重兴镇宣传委员彭俊才紧 握陈黔坤的手,久久不放。

## 参与过"达维""威马逊"灾后抢修 如今他再度过海援琼

## 南方电网徐敏:

## 只想尽快完成电路抢修 点亮万家灯火

南国都市报9月16日讯(记者蒙健 文/图)9月14日晚9点,结束了当天的抢 修任务后,徐敏匆匆吃完饭,便开始着手 罗列次日在抢修工作中安全技术措施, 心里只想着能尽快完成任务……作为南 方电网有限责任公司玉溪供电局安全监 管部安全督察大队队长的徐敏,曾两次 抗击"达维"、"威马逊",在今年的超强台 风"摩羯"过境后,他再度主动请缨援 琼。临近中秋节,抢修复电工作仍在继 续,在徐敏看来,虽不能与家人团圆,但 大灾面前,电网人的责任应当先。

超强台风"摩羯"过境后,文昌电网 遭受毁坏尤为严重。9月11日,南方电网 有限责任公司玉溪供电局运监中心副经 理胡云带领着318名抢修人员,从云南玉 溪出发前往文昌,驰援灾后电力设施重 建,徐敏作为安全监管部安全督察大队 队长,主动请缨,加入这支队伍当中。

"我和海南的缘分就是从台风开始 的,2005年是我第一次来海南支援。"今 年48岁的徐敏来自云南玉溪,自1995年 工作至今,他已是三次驰援海南。

2005年9月26日,第18号台风"达 维"在万宁山根镇登陆,此次台风对海南 省造成严重影响,海南电网一度瓦解,造 成全省大面积停电。"达维"过境后,徐敏 因南方电网公司调配,随单位赶赴琼海

进行电力重建抢修工作,这是他第一次 到海南参与支援省外台风抢修工作。"那 时我负责抢修所在的区域受'达维'破坏 的程度并不是很严重,看不出台风过后 的痕迹。"在徐敏的记忆中,"达维"没有 给他留下太深刻的印象。

2014年,超强台风"威马逊"在海南 文昌翁田镇登陆。那次,徐敏主动请缨 与救援队员赶赴文昌抢修线路。连根拔 起的树木、被风吹倒的房屋……"威马 逊"过后,看到满目疮痍的文昌翁田镇, 让徐敏第一次真切感受到台风的威力。

"这一次台风'摩羯'的威力超过'达 维'、'威马逊',给电力设施带来的损失 最为严重。"台风"摩羯"过境后,有着两 次台风灾后抢修经验的徐敏主动请缨, 赶赴文昌开展电力抢修工作。

"电杆基础有没有沉降,杆身有没有 倾斜,还要检查线路有没有断线,在抢修 过程中要避免被树木压到的线路反弹 ……"9月13日,徐敏站在塔下仰望, 叮嘱着队员注意操作的安全规范。为了 抢修工人在复电过程中的安全, 他每天 都要排查各台变压器、高低压线路、下 户线受损情况,制定详尽的方案。

三次到琼支援,这是徐敏最为切身 的感受是:即使遭遇罕见的超强台风, 海南的老百姓依然淳朴、坚韧而热情。



徐敏在工作。

大家积极自救互救,并对施以援手的人 充满感恩。他说,每当抢修队员顶着烈日 在电线杆抢修线路, 总有村民自发拿出 水果或椰子水,给抢修队员解暑解渴。

"虽然不能与家人团聚会有些遗 憾,但是抢修供电的任务更重要。"徐 敏说,在完成文城的17个台区修复任务 后,又与抢救队员转战抱罗、潭牛等乡 镇区域, 目前他只希望在最短时间内完 成抢修供电线路的任务,恢复灾区供 电,点亮了居民们的万家灯火!

### 公益海南·媒美与共

广西海南商会、福建省 海南商会、海南爱心企业

南国都市报9月16日讯(记 者 韩星)9月15日,广西海南商会 携手福建省海南商会及多家海南爱 心企业,向文昌市供电局、潭牛供电 所及潭牛环卫所等一线工作单位捐 赠一批物资,以实际行动践行社会 责任,传递爱心与温暖。

在捐赠仪式上,广西海南商会、 福建省海南商会及海南爱心企业代 表们将精心准备的物资亲手交到了 受赠单位代表的手中。这批物资包 括矿泉水和泡面,价值约2万元

广西海南商会代表陈鑫在捐 赠仪式上说,希望这批物资能够为 文昌市供电局、潭牛供电所及潭牛 环卫所的工作人员带来实实在在 的帮助,让他们感受到社会的关爱

福建省海南商会代表表示,商 会一直秉持着"回馈社会、造福桑 梓"的宗旨,积极参与各种公益活 动,只要大家携手努力,就一定能够 为家乡的发展贡献更多力量。